

СВОБОДА И ТРУД

Общественно-экономическая, политическая и литературная газета. Выходит ежедневно в Минусинскъ.

Девизъ газеты:

„ВСЕ ДЛЯ НАРОДА
ВСЕ ЧЕРЕЗЪ НАРОДЪ.“

Подписная плата:
за 7 мѣс. 6 р. 50 к., 6 м. 6 р., 3 м. 3 р. 20 к., 1 м. 1 р. 20 к.

Плата за объявленія:
За строку пегита впереди текста 25 коп., позади 15 коп.

Адресъ конто въ редакціи:
Минусинскъ. Большая ул., домъ Метелкичъ.

Электротехнический театр "ЗАРЯ"

С 12 октября идет монополярная картина

Сенсационная злободневная картина в 4-х частях В главных ролях артисты Петроградских театров: Гладков, Бутлер—Рутковская Эспаньола и др. Действующія лица купца биржевика.

МАРОДЕРЫ ТЫЛА

Какого арестовали.

Анонс: монополярные картины „Пѣсня про купца Калашникова—(по Лермонтову) Емелья Пугачев (Напитанная дочка) по Пушкину в 8 частях. Начало в праздники с 5 ч. в будніе дни с 6 час

Союзом Торгово-промышлен. служащих.
22-го октября с. г. будет дан спектакль

МИРСКАЯ ВДОВА.

пьеса Карпова в 4-х дѣйств.

Минусинскому Литературно-Драматическому Обществу нужен суфлер. Плата поспектакльно. С предложеніями обратится К. А. Киселеву Таможня, Ново-при- сутственная 64.

Минусинская Уездная по дѣлам о выборах в Учредительное Собрание Комиссія

ведомств, на осп. 6 и 7 ст. наказа о выборах, до всеобщаго свидѣнія, что занятія комиссія производятся ежедневно, включая и праздничные дни, с 9 часов утра до 3 часов дня в помѣщеніи Уездной Земской Управы.

Объявленіе

Городская Управа просит лиц имеющих право на помѣщеніе в родильный пріютъ врача А. М. Сафьяновой за счет города, прежде поступления в назначенный пріютъ, получить от городской Управы № 354 удостоверенія, без которых больные пріютом приниматься не будут.

От типографіи Н. В. Федорова.

Вслѣдствіе работ по созыву Учредительнаго Собрания, типографіей никаких срочныхъ заказов до 1-го ноября не принимается.

№ 368 1-3

БРАЧЪ
М. В. Книжниковъ
Гоголевская улица, № 48, рядомъ съ аптекой Е. К. Мартыновой.
Пріемъ больныхъ отъ 4 до 5 ч.
№ 119 36-40

БРАЧЪ
Е. ЗАЛЕ
Женскія дѣтскія, внутр. болѣз.
Пріемъ 11—12 ч. 4—5 ч.
Троицкая н. д. Дамаскина 31-35

БРАЧЪ
А. М. Сафьянова.
Пріемъ больныхъ по женскимъ и внутр. бол. 11—12 ч. дн. и 4—5 ч. веч.
Улица Александра II собств. домъпротивъ училищ. семинаріи.

Тревожный моментъ.

Мы коснулись в предыдущей статьѣ вопроса о расколѣ демократів. Наши указанія на расколъ подтверждается послѣдней телеграммой из Петрограда с извѣстіем о результатахъ голосования въ вѣдѣніи Петрогр. С. С. и Р. Д. 10 октября. Ну, что же, это лишь вноситъ некоторую ясность в положеніе. А мы уже указывали, что ясность—необходимое условіе, и с этой точки армія пріивѣтствовала цитированное нами воззваніе группы эс-эровъ, которой нельзя отвѣчать в послѣдовательности. Будем надѣяться, что у нас дѣла не разойдутся со словами, какъ это наблюдается в том теченіи демократіи, которое мы вѣдно связываем с большевизмом. Газета „Новая Жизнь“ в № 140, касаясь вопроса о московских выборах, констатирует упадокъ вліянія „воглавительской группы эс-эровъ и меньшевиков. Отрицать этого не приходится. В самом дѣлѣ, при московских выборах в июль и сент. из 100 голосовъ приходился на долю:

	июль	сент.
эс-эровъ	58	14
и-д.	17	30

меньшевск. 13 4
большевиков 11 47
Успѣшие от эс-эровъ и меньшевиков голоса распределяются между двумя крайними партиями: правой—к. д. и лѣвой—большевиками. Что означает этот факт, мы остановимся на этом в другой раз, пока же посмотрим, какіе выводы дѣлает из него газета. Она говорит, что московское голосованіе означает либо начало диктатуры демократіи, либо начало гражданской войны.
Газета не гѣшит себя иллюзіями; она сознает, что успѣх большевиков зависит от того, что к ним „примкнули“ такіе слои, которые по своимъ классовымъ и групповымъ интересам и по уровню сознания отнюдь не являются сторонниками революціоннаго интернаціональнаго социализма“ и что эти слои тотчас же покинут большевиков, какъ только тѣ выйдутъ за предѣлы обще-демократическихъ требованій. Из этого она дѣлаетъ выводъ: правильнее заключеніе, что „было бы величайшей ошибкой строить на этой зыбкой почвѣ „диктатуру пролетаріата и бѣднѣйшаго крестьянства“.
На практикѣ это свелось бы к диктатурѣ пролетаріата и привело бы к пораженію его в борьбѣ с объединенными силами крупной и мелкой буржуазіи, к крушению завоваанной революціи. Газета указывает, что обстановка диктуетъ революціонному крылу демократіи величайшую оосмотрительность и умѣренность в постановкѣ задачъ, необходимость возстановить „единство“ возможно большей части демократическаго фронта. Святая истина! Что же мы видим на дѣлѣ? А на дѣлѣ группа большевиковъ выходит из состава предпарламента. 10 октября в засѣданіи Петр. совѣта допущ. большов. Троицкій дѣлает доклад о мотивахъ ухода из предпарламента и призываетъ готовиться к борьбѣ за захватъ власти. Не смотря на возраженія меньшев. и эс—эровъ, указывающих на преждевременность перехода власти к совѣтамъ, принимается резолюція рѣзко большевистскаго характера, направленная против предпарламента, временнаго правительства и требующая перехода власти к совѣтамъ.
Гдѣ же „единство“ фронта? На есть ли это полный расколъ? Но дальше. К чему же может нас привести создавшееся положеніе? Отвѣтъ уже былъ впродол: или диктатура пролетаріата или гражданская война. К чему может привести первое, уже достаточно ясно указано словами о „Новой Жизни.“ Мы болѣе чѣмъ сомневаемся, что нужен и возможен прочный переходъ власти к совѣтамъ. Не говоря уже об отрицатель-

ном отношеніи к этому вопросу меньшевистскаго и эс—эровъ теченія, но нужно забывать, что и кооперация, объединяющая огромныя массы относится к нему отрицательно, что большинство представителей армейскихъ комитетовъ фронта тоже согласно с этим, что московское голосованіе указало на нѣчто неопредѣленное, грозящее различными неясностями—это та масса, которая не являлась в сентябрѣ к избирательнымъ урнамъ и не выявила ни чѣмъ своего настроенія. Остается второе—гражданская война..... Но вряд ли нужно распространяться об ужасѣ не ея даже, а только предположенія о ней. Погромная волна и такъ вздымается по странѣ все выше и выше, вновь и вновь несущая слухи о попыткахъ Германіи заключить миръ за счетъ Россіи, голодъ грозитъ арміи и городамъ, и ко всему этому еще гражданская война..... Тѣмъ диктатора, гибель завоваанной революціи—вотъ возможныя послѣдствія раскола демократіи.

раты и прок. право востребованія вклада безъ обычныхъ формальностей будет условнымъ тайнымъ. Предполагается такъ-же ограничить размѣръ денежных вкладовъ до востребованія, полученіе которыхъ будетъ допущено черезъ прѣдъявителей сберегательныхъ книжекъ, 5000 рублями.
Приказъ военнаго министра о представленіи воинскихъ чиновъ для организанія милиціи. ПЕТРОГРАДЪ, 12 октября. Приказъ военнаго министра от 11 октября, № 51. Одна изъ задачъ, возложенныхъ в переживаемое время на армію, есть задача обезпечить внутри страны безопасность жизни отъ насилія и охранить дѣятельную свободу личности. Ніякъ существующая милиція не в состояніи удовлетворить этой первой задачѣ государства. Армія обязана всѣми своими средствами и опытомъ прийти на помощь правительственнымъ комиссарамъ и городскимъ и земскимъ самоуправленіямъ. Растущая в странѣ анархія побуждаетъ выслучить эту задачу срочно, не откладывая на одинъ день. Развалъ в тылу, погромы, пожогы хлѣбныхъ грузов, звѣрства грозятъ фронту голодомъ и холодомъ, затрудняя доставку продовольствія и обмундированія. Недостаточно вооруженная милиція должна быть немедленно пополнена. При анархіи жить нельзя. Подготовительная работа по этому вопросу закончена. Ввиду срочности, первыя шаги комплексованія милиціи возлагаю на запасныя части. Имѣю вмѣстѣ с тѣмъ в виду немедленно же привлечь дѣйствующую армію къ обезпеченію порядка внутри страны. Вся территория республики раздѣлена на участки и районы бригадъ. Каждый комиссаръ или органъ самоуправления, имѣя нужду в надежныхъ чинахъ для службы в милиціи, будетъ обращаться къ ближайшему начальнику бригады или командиру полка. Приказываю: 1) предоставитъ для организанія милиціи из запасныхъ полковъ и резерва округовъ лучшихъ офицеровъ, преимущественно бывшихъ в бою и получившихъ раненія. Государство будетъ увѣрено, что важная в данный моментъ и ответственная служба передается в руки честныхъ людей, жизнь отдававшихъ за родину, привыкшихъ в военной организанціи к порядку; разрѣшаю по требованію городскихъ и земскихъ самоуправленій назначать для службы в милицію лучшихъ солдатъ преимущественно из числа георгіевскихъ кавалеровъ раненыхъ и увѣчныхъ. Такимъ образом, в руки борцовъ за родину граждане отдадутъ охрану самого дорогого—свободы и жизни. 2) для охраны желѣзныхъ дорогъ предоставлю также офицеровъ и солдатъ преимущественно из числа георгіевскихъ кавалеровъ, бывшихъ в бою и раненыхъ. Задача ихъ—организанція охраны на станціи. Подобныя команды разрѣшаю формировать для охраны пристаней. 3) для организанціи конной стражи разрѣшаю командующимъ округами назначать из кавалерійскихъ частей по требованію правительственныхъ комиссаровъ и мѣстныхъ самоуправленій лучшихъ офицеровъ и солдатъ, преимущественно бывшихъ в бою и георгіевскихъ кавалеровъ, получившихъ раненія; 4) при малѣйшемъ укловненіи от своихъ обязанностей или малѣйшей попыткѣ нарушить строгій порядокъ и воинскую дисциплину солдатъ, назначенныхъ для этой службы, немедленно возвращать в ряды войскъ. Дѣло военнаго министра укажетъ цѣль, дать нужныя средства; дѣла же всѣхъ начальниковъ мѣстахъ проявить самую широкую самодѣятельность, оказать широкую помощь в дѣлѣ организанціи милиціи. Мы должны общими усиліями остановить ростъ анархіи, грозящей погубить великую родину нашу и всѣ дорогіе мечты, связанныя с революціей. Цѣль поставлена, средства даны, ожидаю живой, творческой работы на мѣстахъ. Подпись: военный министръ Верховскій.
Подготовка фронтальныхъ организанцій и учредительнаго собранія.

П. Д. Богачевъ.

ТЕЛЕГРАММЫ

Петр. тел. агенства.

Война

Русскій фронтъ

Сообщеніе из станиц, 13 октября. Северный фронтъ перестъ передовыхъ частей и стѣны развѣдывательныхъ партій. Юго-западный и Румынскій фронты—перестрѣлка.

Кавказскій фронтъ—в подиванскомъ исправленіи, в районѣ укрѣпленія Камериван, наши развѣдывательныя части, выбивъ турокъ изъ Мериванской долины, дошли до юго-восточнаго берега озера Зерисар.

Балтійское море. У Курнастъ стоит на якорѣ часть неприятельской эскадры, в составѣ которой имѣтся дредноуты. В районѣ Вердера нашими передовыми охраняющими частями отражена развѣдывательная партія противника.

Дѣйствія союзниковъ.

ПАРИЖЪ, 11 октября. Нашими летчиками сбито 26 германскихъ аэронавтовъ, которые, потерявъ способность управлять, упали на линіи германскаго расположенія. 2 германскихъ цесеплана, атакованные нашими аэронавтами и обстрѣлянные зенитными орудіями, спусгнулись в долину Саммы, утративъ способность управляться, достигли земли в районѣ Систерона. Экипажи цесеплановъ подошли къ нимъ и попытались бѣжать, но были взяты в плѣнъ.

РИМЪ, 12 октября. Цопріятель сконцентрировалъ большія силы на нашемъ фронтѣ съ цѣлью начать наступленіе. Большая часть этихъ войскъ и матеріаловъ германская. Тѣмъ не менѣе, неприятельскій удар встрѣтилъ насъ стойкими и подготовленными.

Внутреннія.

Дѣйствія правительства.

ПЕТРОГРАДЪ, 11 октября. Министерствомъ внутреннихъ дѣлъ предписано комиссаромъ принять самыя энергичныя мѣры для охраненія предпріятій иностранныхъ поданныхъ, а такъ-же личной безопасности ихъ служащихъ при возможныхъ со стороны мѣстнаго населенія эксцессахъ.

ПЕТРОГРАДЪ, 11 октября. Управленіемъ государственными сберегательными кассами вводится в обращеніи предъявительскія сберегательныя книжки, которыя дадутъ возможность полученія денежныхъ вкладовъ черезъ любого прѣдъявителя книжки. Заявленіе о желаніи получить такую предъявительскую книжку выданы можетъ сдѣлать какъ первоначально, такъ и в послѣдствіи. Предъявительскія книжки ничѣмъ не будутъ отличаться отъ обременительныхъ книжекъ общаго типа и сохранятъ наименованіе вкладчика, допуская, такимъ образомъ, погашеніе книжки по особому заявленію вкладчика. На случай у-

Виды срочности, первыя шаги комплексованія милиціи возлагаю на запасныя части. Имѣю вмѣстѣ с тѣмъ в виду немедленно же привлечь дѣйствующую армію къ обезпеченію порядка внутри страны. Вся территория республики раздѣлена на участки и районы бригадъ. Каждый комиссаръ или органъ самоуправления, имѣя нужду в надежныхъ чинахъ для службы в милиціи, будетъ обращаться къ ближайшему начальнику бригады или командиру полка. Приказываю: 1) предоставитъ для организанія милиціи из запасныхъ полковъ и резерва округовъ лучшихъ офицеровъ, преимущественно бывшихъ в бою и получившихъ раненія. Государство будетъ увѣрено, что важная в данный моментъ и ответственная служба передается в руки честныхъ людей, жизнь отдававшихъ за родину, привыкшихъ в военной организанціи к порядку; разрѣшаю по требованію городскихъ и земскихъ самоуправленій назначать для службы в милицію лучшихъ солдатъ преимущественно из числа георгіевскихъ кавалеровъ раненыхъ и увѣчныхъ. Такимъ образом, в руки борцовъ за родину граждане отдадутъ охрану самого дорогого—свободы и жизни. 2) для охраны желѣзныхъ дорогъ предоставлю также офицеровъ и солдатъ преимущественно из числа георгіевскихъ кавалеровъ, бывшихъ в бою и раненыхъ. Задача ихъ—организанція охраны на станціи. Подобныя команды разрѣшаю формировать для охраны пристаней. 3) для организанціи конной стражи разрѣшаю командующимъ округами назначать из кавалерійскихъ частей по требованію правительственныхъ комиссаровъ и мѣстныхъ самоуправленій лучшихъ офицеровъ и солдатъ, преимущественно бывшихъ в бою и георгіевскихъ кавалеровъ, получившихъ раненія; 4) при малѣйшемъ укловненіи от своихъ обязанностей или малѣйшей попыткѣ нарушить строгій порядокъ и воинскую дисциплину солдатъ, назначенныхъ для этой службы, немедленно возвращать в ряды войскъ. Дѣло военнаго министра укажетъ цѣль, дать нужныя средства; дѣла же всѣхъ начальниковъ мѣстахъ проявить самую широкую самодѣятельность, оказать широкую помощь в дѣлѣ организанціи милиціи. Мы должны общими усиліями остановить ростъ анархіи, грозящей погубить великую родину нашу и всѣ дорогіе мечты, связанныя с революціей. Цѣль поставлена, средства даны, ожидаю живой, творческой работы на мѣстахъ. Подпись: военный министръ Верховскій.
Подготовка фронтальныхъ организанцій и учредительнаго собранія.

АРС
театр
ини

АНОНС

ОМУТ

Монопольная картина:

В 6-ти частях. По роману Генриха Сенкевича. С участием О. И. Преображенской.

асрами Гоц, кадетами Винавер, польские асдеки прикнули к большевикам. Де де юго-западного фронта опубликовали список 18 кавалит, на первом мѣстѣ Чхеидзе, сред остальных членов армейских и фронтовых комитетов 3 офицера, 2 врача и один юрист. Украинцы составляют фронтую конференцию для составления отдельного списка; предполагается блок асеров с асде. Комиссия по оборонѣ о возможности эвакуац. Петрограда и мѣстопребываніи правительства и учред. собрания.

ПЕТРОГРАД, 12 сентября. В ночном засѣданіи комисіи по оборонѣ временнаго совѣта республики послѣ обѣднѣ мѣстнѣй, принята слѣдующая резолюція: заслушав сообщенія временнаго правительства о стратегическом положеніи на северном фронтѣ в связи с возможностью эвакуації Петрограда, комисія по оборонѣ останавливаетъ, 1) что временное правительство заявило о своем намереніи эвацціи Петрограда до послѣдней возможности 2), что временное правительство при нынешнем тяжелом положеніи страны, считаетъ необходимым остаться в Петроградѣ до тѣх пор, пока столица не угрожаетъ непосредственной военной опасностью, 3) что на только время, правительство само останется в Петроградѣ, но и учредительное собрание правительство предполагаетъ созвать в Петроград. Вплоть соглашаясь с мѣстным временнаго правительства, комисія предлагаетъ правительству срочно обратиться съ соответствующими распоряженіями къ населенію.

Кризисъ совѣтскихъ организацій.
ПЕТРОГРАД, 12 сентября. В „Извѣстіяхъ центр. исполн. комит. совѣтовъ рабочихъ и солдатскихъ депутатовъ“ и в „Крестѣ Солдата“ одновременно появились статьи о кризисѣ совѣтскихъ организацій, привлекшая вниманіе политическихъ демократическихъ кругов. Статьи указываютъ что изъ 800 мѣстныхъ совѣтовъ нынѣ многіе не существуютъ, или существуютъ только на бумагѣ, признаютъ что совѣты перестали быть общедемократической организаціей. Достаточно указать, что крестьянство остается вне организацій; но и в крупныхъ центрахъ, какъ Петроградъ и Москва, совѣты не объединяютъ всей демократіи, в них не участвуетъ многочисленная интеллигенція и всѣ рабочіе. Большое значеніе в этомъ имѣютъ устанавливающихся прочныя демократическія формы самоуправленія, основанныя на всеобщемъ избирательномъ правѣ. Естественно, что роль мѣстныхъ совѣтовъ при наличіи такихъ мѣстныхъ самоуправленій падаетъ. Совѣты были прекрасной организаціей для борьбы со старымъ режимомъ, но совершенно не въ состояніи взять сознаніе новаго режима. Слѣдовательно, причины упадка совѣтской организаціи двояки: отрицательныя, какъ то—пониженіе политическаго интереса, анархія, разкуладность, вулгарность и слабая организаванность культурныхъ элементовъ; положительныя—начавшееся государственное и общественное строительство новой свободной Россіи.

Делегация церковнаго собора на мимно-предсѣданіе.
ПЕТРОГРАД, 11 октября. Сегодня министру-предсѣдателю послѣдила делегация всероссійскаго церковнаго собора, в составѣ архіепископа Тамбовскаго Кирилла, протоіерея Станиславскаго, профессора Кузнецова и крестьянина Уткина, переданная министру-предсѣдателю постановленіе собора объ отбывѣ закона о породахъ церковно-приходскихъ школъ в вѣдѣніе министерства просвѣщенія. Архіепископъ Кирилла затѣмъ освѣдомилъ министра-предсѣдателя о постановленіи собора по вопросу объ обязательномъ преподаваніи закона Божьяго въ школахъ. Профессоръ Кузнецовъ представлялъ ходатайство о предоставленіи участникамъ собора связанномъ с государственною службой, возможности дальнѣйшаго участія въ работахъ собора путемъ предоставленія имъ отпусковъ с сохраненіемъ содержанія. Министру-предсѣдателю обѣщана внести все выше названныя постановленія собора на разсмотрѣніе временнаго правительства. Прирѣшилъ делегация министром-предсѣдателемъ присутствовать министру-исповѣданію Карлашову.

Сѣзды и совѣщанія.
МОСКВА, 6 октября. Открылся сѣздъ представителей мукомольной промышленности. Делегаты с мѣст обрисовали затруднительное положеніе мукомольнаго дѣла, отнѣтитъ, что многіе мельницы не работаютъ изъ-за отсутствія зерна, топлива и рабочихъ рукъ. Открылось совѣщаніе представителей военнопольныхъ комитетовъ по вопросу о демобилизаціи принадлежачихъ комитетамъ предприятий. Предсѣдателемъ сѣзда избранъ Ворне. Совѣщаніе раздѣлилось на три секціи—химическую, металлургическую и кожевенную. Совѣщаніемъ отправлена правительственная делегатура государственному контролеру Смирнову—иниціатору участія военно-промышленнаго комитета в разработкѣ вопроса о демобилизаціи промышленности.

ПЕТРОГРАД, 6 октября. 13 октября в Петроградѣ созывается совѣщаніе предста-

вителей фронтыхъ организацій для обсужденія вопросовъ выборовъ изъ фронтѣ. 5 октября открылся второй демократическій польскій сѣздъ в присутствіи двухсотъ делегатовъ.

МОСКВА, 12 октября. Открылось второе совѣщаніе общественныхъ дѣятелей. В числѣ присутствующихъ находится Родзянко, генералъ Брусилловъ и архіепископы Іосифъ и Платон; предсѣдателемъ совѣщанія избранъ Родзянко, товарищами князь Евгений Трубецкой и Долгоруковъ и Четвериковъ. Родзянко обратился с рѣчью, в которой сказалъ, что страна находится в такомъ состояніи, что если развиться привычный ритмъ, который разбитъ совнаніемъ всего народа, то общими дружными усиліями можно будетъ спасти отечество. Для этого нужна воля в народныя силы в твердая государственная власть. Далѣе онъ подчеркнул, что тешершае настроеніе в арміи явление временное. Остановившись на слухахъ о возможности мира в ближайшее время, заявилъ, что это была бы немая война, которую, которая позволитъ в политическому кораблю Родзіи и замуровать оculo в Европу. В заключеніе призвалъ к объединенію во имя спасенія родины. Князь Трубецкой заявилъ, что Россія опасно больна; но есть признаки подхода общественныхъ круговъ, стоящихъ на государственной почвѣ зрѣнія в освобожденія отъ анархическаго движенія. Профессоръ Кузнецовъ остался въ борбѣ с большевизмомъ. В числѣ выступившихъ ораторовъ былъ также профессоръ Новгородцевъ и матросъ Бантисъ и другіе. Собраніе устроило овацию генераламъ Брусиллову и Рузковому и присутствовавшимъ офицерамъ.

ПЕТРОГРАД, 12 октября. Сѣверный областной сѣздъ сов. деп. принялъ большевистскую резолюцію, в которой говорится о необходимости немедленнаго перехода власти в руки органовъ демократіи. Принята также резолюція о необходимости поддѣлти бевѣренности арміи. Бельгійскій посланникъ об условленія эвакуаціи Бельгіи.

ПЕТРОГРАД, 11 октября. Бельгійскій посланникъ в Петроградѣ обратился къ центр. исп. ком. сов. деп. со слѣдующимъ письмомъ: товарищи! изъ газетъ и журналовъ я сътекстомъ вашихъ резолюцій относительно мира. Я тамъ прочелъ, что Бельгія должна быть восстановлена в ся прежнія границы с возмѣщеніемъ убытковъ. Позвольте мнѣ поблагодарить васъ, что вы выказали о восстановленіи моей несчастной родины и указать убытковъ. Но позвольте мнѣ обратиться к вамъ о нѣкоторыхъ объясненіяхъ. Мы переживаемъ моментъ, когда каждый обязанъ выразить свои мысли. Я думаю, что только тѣ пути ведутъ к миру, водороемъ своей жестокостью исключая всякія недоразумѣнія и двухмысленности. Полагая, что слова „Бельгія должна быть восстановлена“ означаютъ, что она будетъ восстановлена с заволадами, которыми она пользовалась до 1914 г. Въдь немцы нисколько справедливо умротвореніе безъ разрѣшенія этихъ вопросовъ, я—въ вышеказаннаго не можетъ быть принято нами. Вы предлагаете затѣмъ, чтобы международному фонду было поручено возмѣщать наши убытки. Полагаю, что стокгольмскій комитетъ былъ лучше инспирированъ, когда возложилъ возмѣщеніе убытковъ на Германію. Дѣйствительно, идея международнаго фонда имѣетъ смыслъ по отношенію к народамъ, которые не могли выжить или начали войну. Бельгія, в виду ея особого положенія гарантірованнаго нейтралитета, находилась в исключительномъ положеніи. Было в высшей степени несправедливо, если бы ей пришлось принять участіе в составленіи этого фонда и, такимъ образомъ, самой себѣ платить часть своихъ убытковъ. Подобная точка зрѣнія была бы с моральной стороны наже точки зрѣнія Германіи, которая 6 августа 1914 г. при вторженіи на нашу территорию, что было противно международному праву, объявила удовлетворять нарушенную справедливость, какъ только ей стратегическіе цѣли будутъ достигнуты. Я былъ бы радъ узнать, складается ли наши точки зрѣнія? Если бы вы пожелали ближе познакомиться с бельгійскимъ вопросомъ, я в вашемъ услужіи и готовъ васъ принять.

Разныя извѣстія.
КІЕВ, 11 октября. Открылась конференція изъ представителей еврейскихъ военныхъ организацій; цѣлью объединенія названныхъ организацій является образованіе всероссійскаго союза евреевъ.
ПРСКУРОН, 12 октября. На совѣщаніи комиссаровъ юго-западнаго фронта Григорьевъ высказалъ, что погромъ приняла губительный размѣръ и что борба с нами ровнотельна борбѣ за свободу и революцію.
РОСТОВ НА ДОНУ, 11 октября. Изчезнувшій 10 дней назадъ, снаи купца Дядова въ 9 лѣтъ найденъ залупоннымъ и зарытымъ в землѣ в степи. Похитители требовали отъ Дядова за возвратъ сына 150,000 руб.
В Мюльбюсконъ районѣ забастовка чернорабочихъ, требующихъ вывоа казаковъ.

Художественная новость:

ЕВВРЕИ

Е. Чирикова.

Драма в 5-ти частях. Произведено бывшее до сего времени по цензурнымъ условиямъ отжившаго режима под безусловнымъ запретомъ.

Заграницей.

РИМ, 12 октября. В палатѣ при обсужденіи временнаго бюджета, Бозелли заявилъ о принятіи правительственной формулы перехода, предложенной Калегарио, гласящей, что палата, выражая довѣріе на заявленіе правительства, переходитъ къ голосованію временнаго бюджета. Бозелли требуетъ раздѣльнаго голосованія отдельныхъ частей, изъ которыхъ первая, касающаяся довѣрія правительству, подвергается немедленному голосованію и принимается 314 голосами противъ 96, при 5 воздержавшихся.

Из газетъ.

Финансовое положеніе Красноярска.

По оцѣнѣ Минусинскія платятъ отъ дефицита, Красноярскъ переживаетъ то же самое. В засѣданіи думы выяснилось, что городу предстоитъ уплатить военному ведомству 196000 руб., банку въ кр.та 125000 р. за электрич. машину 6000 р. и т. д. и т. д. Дефицитъ растетъ с каждымъ днемъ и къ концу года достигнетъ 700000 рубо. Производство займа подъ гарантію государства потребуетъ не меньше полугодя, а деньги нужны сейчасъ. Пужен мѣстный заемъ. Мѣстные коммерсанты имѣютъ в кредитныхъ учрежденіяхъ на текущемъ счетѣ около 12 милліоновъ рублей, но воздерживаются в кредигованіи города. С цѣлью воздѣйствія на нихъ, дума предложила прибѣгнуть къ отнесенію воинской квартирной повинности на тургою, размѣщая солдатъ по большимъ зданіямъ. В этомъ же засѣданіи дума представила управлѣнію произвествіе заемъ в мѣстныхъ кредитныхъ учрежденіяхъ или участныхъ лицъ в полмилліона, причѣмъ этотъ заемъ долженъ быть покрытъ будущимъ гарантірованнымъ правительствомъ займомъ. (Гол. Н.)

Экспедиція в Урянхай.

Проѣхала геологическая экспедиція изъ Урянхай в Петроградъ. Состоитъ она изъ 14 человекъ. Экспедиція была организована и снаряжена финляндскими капиталистами, и цѣлью ея было изслѣдованіе Урянхайскаго края в смысле природныхъ богатствъ, а также с геологической стороны. В Урянхайскомъ краѣ экспедиція раздѣлилась на 5 партій; Каждая партія проработала по 6 недѣль. Экспедиціей собрано разныхъ коллекцій около 100 п. Согласно изслѣдованію экспедиціи Урянхайскій край очень богатъ всевозможными ископаемыми. Найденъ каменный уголь, верстакъ в 20 отъ Бѣлоцарска вверхъ по М. Енисею мощностью в 10—11 арш., а также большіе залежи около сѣянія большаго и малого Енисея. Обнаружены самородная мѣдь и мѣдная руда, обладающая мощностью залежи которыхъ не удалось т. к. вывалъ слѣгъ. В большомъ количествѣ найдены золотоносныя плаццилы с богатымъ содержаніемъ золота. Золото найдено, какъ в россыпяхъ, такъ и кварццвонъ. При изслѣдованіи золотоносныхъ россыпей было обнаружено содержаніе в нихъ, кромѣ золота, осмия и иридія до 12 зол. Обнаружены: слюда хорошаго качества, самородное никелевое желѣзо, желѣзная магнитная руда в большомъ количествѣ, самородное серебро с свинцовыми блесками во многихъ мѣстахъ и также в большомъ количествѣ и азбестъ. Въ мѣстонахожденія обстолены, или будутъ обстолены произведенныя заявкы. Акціонерное о-во, организовавшее экспедицію, предполагаетъ в близкомъ будущемъ начать разработку открытыхъ ископаемыхъ. Къ окончательной разработкѣ рынею приступить нѣтъшней зимой. („Г. П.“)

В Красноярскъ из Петрограда прибылъ техникъ путей сообщенія г. Менкевичъ. Правленіемъ общества Ачинск-Минусинской жел. дороги Минковичу поручено произвести изысканія линіи отъ озера Байкалъ до Бѣлоцарска, всего протяженіемъ около 700 верст.

Съ весимъ будущаго года предположена начать постройку Южно-Сибирской магистрали отъ Семипалатинска до Орека и Павлодара. В теченіе предстоящей зимы предполагается улучшить изъ Америки необходимое количество рельсъ и часть подвижнаго состава.

Отъ управленія Черногорскихъ каменноугольныхъ копей В. А. и А. А. Баландиныхъ. Объясняютъ, что на копяхъ имѣется полный контингентъ рабочихъ, обеспечивающихъ нормальную добычу в настоящее время не производится.

Хроника.

Пожертвованія в пользу погорѣльцевъ мр. д. Б-Ининъ. Минусинскимъ Уезднымъ Продовольственнымъ Комитетомъ 16 сего октября была вскрыта кружка, находившаяся при Сахарномъ Бюро, в которой оказалось на личностью сто одинъ рубль 51 коп. (101 р. 51 к.); пожертвованія произвоаились при выдачѣ сахарныхъ карточекъ населенію города. Деньги отослааны по принадлежности Б-Иинскому комитету по оказаніи помощи пострадавшимъ отъ пожара.

Спекуляція с припасами. Гражд. В. А. Меркуловъ сообщаетъ намъ, что ему нѣсколько разъ приходилось наблюдать нарузку неподделку отъ города на озанавливавшейся катеръ масла, яицъ и др. продуктовъ, которые затѣмъ отпавлялись в Красноярскъ. Наблюдались имъ также случаи прирѣбтія пловотъ с масломъ, хлѣбомъ и пр. припасами, владельцы которыхъ старались скрыть прирѣбитіе ихъ отъ продовольственнаго комитета и продать такъ, чтобы можно было получить какъ можно болѣе крупныя барыши. Фамилія одного изъ такихъ спекултантовъ.

Редакторъ: пр. В. А. Кузьминъ.

Издатель: т-во „Струны“.

ОБЪЯВЛЕНІЯ.

- Ищу** попутника до Ачинска в воскресенье или понедѣльник. Суботній базаръ, галантерейная торговля Мануилова или среднего № 399 базара д. Хасанова. 1—3
- Продаются** 2 граммофона, самовар, желѣзная кохъ телѣга. Гоголевская № 353 ул. домъ Софьина № 31. 1—3
- Для** завода продается крышный жеребецъ цѣна 19000 рублей, Казенный инвентарь № 357 склад. 2—5
- Отдаются** два комнаты ул. Петра-Велика- № 358 го № 30 Безрукова. 2-2
- 18-го** октября с. г. выйдет печатный органъ Совѣта Союза учащагося юности. Продажа производится в киоскѣ „Начало“ и в № 355 Клубѣ Союза У. Ю. 2—2

Извѣщеніе

Снимъ извѣщано уважаемою публикѣ г. Минусинска, что бывшая мастерская «Прогрессъ» высь открыта и производитъ пріемъ заказовъ дамскаго верхняго платья по послѣднимъ журнальнымъ модѣ. Адресъ Спортивная ул. д. № 8. № 290 6-10

Урали лошади кобылицу рыжей масти с полнейшей «Блѣжкой» с пеглымъ хохломъ и со всею упряжью. Если кто либо изъ знакомыхъ увидитъ, прошу задержать и доставить А. Ф. Хальця. Гоголевская ул. д. собственикъ, № 27. № 366 1—2

Продаются новое треновое мужское пальто. Скворцовскаго ул. д. домъ Герасима Никандровича Перминова. Стоимость № 362 1—2

Ищу мѣста пріслуга или няня. Улица Михайловска д. № 21 Топоркова. № 365 1—1

Ищу попутника до с. Усинскаго выѣздъ в среду плечевертъ Гоголевска ул. № 27. № 367 1—1

Слѣдно продается лошадь Ново-Присутств. № 359 д. № 59 Пушкова. 1—3

Отдаются 2 комнаты с отдельнымъ входомъ ул. № 361 Петра Велъ д. Шпунгина. 1-3

Найдены деньги на береговой ул. Адресъ Старо-магазинная ул. соб. домъ № 363 Братукина. 1—2

Принимаю въвозможнаго количества пшяно в продажѣ сѣваго пригтовленія копченую рыбу, Гоголевская № 346 скалъ № 23. 3-4

Отъ управленія Черногорскихъ каменноугольныхъ копей В. А. и А. А. Баландиныхъ. Объясняютъ, что на копяхъ имѣется полный контингентъ рабочихъ, обеспечивающихъ нормальную добычу в настоящее время не производится.

№ 348

Управленіе.